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A N U L 193 6 
Scumpii mei fraţi! După un an de lupte, npcazftfly 

greutăţi şi grele curcări, prin mila lui Dumnezeu, 
intrăm într'un an nou. Lăsăm în urma noastră un 
an în care a trebuit să ducem o grea luptă cu vrăjma
şul care a căutat pe toate căiie ca bă ne răpună. Prin 
graţia şi harul lui Dumnezeu însă, am ajuns ca să 
putem sta în picioare. Nu voim să arătăm amănunţit 
toată lupta pe care am dus-o în anul pe care îl lăsăm 
în urma noastră, fiindcă. Cel ce a lucrat în noi este 
Dumnezeu şi Lui I. se cuvine toată cinstea şi onoarea. 
El a fost acela care a lucrat prin noi aceşti slabi şi 
fără putere că am putut să simţim binecuvântările 
Lui chiar şi prin cele mai grele încercări prin cari 
ne-a trecut. Fie El mărit. Amin. Astfel astăzi când 
privim peste cel ce le lăsăm în urma noastră putem 
spune şi noi: „Pană aici Domnul ne-a ajutat". I. Sam 
7:12. 

Dacă la începutul anului 1935, vrăjmaşul a cău
tat ca să ne dea cea mai puternică lovitură, să fie 
Dumnezeu lăudat că mâna Lui s'a arătat destul de 
puternică ca să ne sprijinească şi să nu ne lase. El a 
lucrat în aşa chip minunat, că la sfârşitul anului 1935 
şi la începutul anului 1936, să putem simţi binecuvân
tările Lui în mare măsură. Astfel putem să spunem că 
anul 1935 deşi a fost pentru noi un an de luptă grea, 
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din CLUJ. 
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„Încununezi anul cu bunătăţile Tale 
şi paşii Tăi varsă belşugul." Ps, 
65:11. 

:imp şi un an încununat cu bunăta
tea lui Dumnezeu, fiindcă noi am primit binecuvân
tări dela Domnul în el. 

Să lăsăm însă anul trecut, şi să vorbim puţin cu 
privire la anul care este înaintea noastră şi în care 
mila lui Dumnezeu ne-a hărăzit ca să întrăm. Oame
nii lumei caută să facă felurite profeţii despre anul 
care vine. Ei vreau să ştie dacă e anul ploios sau 
secetos, dacă e roditor sau neroditor, etc. Noi însă 
ştim că bunătatea anului atârnă de bunătatea noas
tră. Dacă noi vom căuta să slujin pe Domnul din toa
tă inima noastră, n'avem să ne temen că anul care 
vine va fi pentru noi un an nefericit. Din contră, el va 
fi un an încununat cu bunătăţile Domnului. Şi dacă 
noi căutăm să trăim în Isus, avem să ne minunăm de 
belşugul pe care paşii Lui îl varsă printre noi. In ca
zul însă când vom căuta ca să părăsim pe Domnul 
şi să ne lipim inima de alte lucruri din lume, anul care 
vine, va fi pentru noi cel mai nenorocit an clin viaţa 
noastră. 

iela iK 
Pentru aceea acum la începutul a' \ stri

găm cu toată puterea prin coloan 
pentruca să audă toţi cei ce să 
strigăm că avem de împărţit bu-



cei ce urmează cu noi merg pe o cale pompoasă, ci 
ceea ce strigăm sunt cuvintele pe cari omul lui Dum
nezeu. Moise, 1-a strigat cu mii de ani mai înainte: 
„Cine este pentru Domnul să vină la mine!" Exod. 
32:26. 

Scumpii mei fraţi şi aur ori! Daţi-mi voie că în 
aceste vremuri de desorientare sufletească, în aces
te vremuri de învrăjbire de neműire etc. să stăm acum 
la începutul acestui an şi să rugăm pe Domnul să ne 
lămurească prin Duhul Sfânt, aceste cuvinte sfinte, 
pentruca noi să ştim ce avem să facem în anul viitor. 

Mai întii să căutăm cum era starea poporului Is-
rail când Moise a rostit cuvintele de mai sus. Poporul 
a ajuns să fie condus de Aron (fr. lui Moise) care nu 
a fost în stare să facă acest lucru. Aron la cerinţa 
păcătoasă a poporului a cedat, şi i-a făcut viţel de aur. 
Deşi poporul s'a bucurat de viţel, totuş fapta lui Aron 
a fost privită de Dumnezeu ca un mare păcat, care 
era aruncat asupra poporului, v. 21. Poporul nu a mai 
avut respect de nimenea, a devenit „fără friu", şi de 
sigur, a servit numai pentru batjocura vrăjmaşilor 
săi. v. 25. in aceste condiţiuni, Moise se vede nevoit 
să cheme la sine pe cei ce erau pentru Domnul, fiind
că erau împărţiţi în două tabere. 

Dacă lăsăm pe Duhul Sfânt ca să ne lămurească 
mai clar cuvintele lui Moise şi fapta celor temători de 
Dumnezeu vom vedea că în ele se cuprind trei lucruri 
de cea mai mare importanţă pentru noi, pe cari bunul 
Dumnezeu voieşte să ne treacă prin anul viitor. Aces
te trei lucruri sunt: predarea, lupta -şi binecuvân
tarea. " " , 
- 1 . Predarea deplină. Pentruca noi să putem fi sigu

ri de reuşită în lupta care ne aşteaptă în anul 1936, 
avem lipsă de o deplină predare pe braţul Domnului. 
Sunt mulţi aceia cari vin să se predede Domnului cu 
rezerve. Ei mai au unele părţi cari sunt puse în slujba 
păcatului. Atari persoane nu pot lua niciodată o ho
tărâre împotriva celor răi, fiindcă şi ei înşişi sunt răi. 
Unii ca aceştia ar voi întotdeauna să se găsească la 
mijloc. Ei nu pot lua niciodată o hotărâre de a lupta 
împotriva răului şi nu îndrăznesc să se arate pe faţa 
nici împotriva Domnului. Domnul însă nu are un ase
menea popor, pe care să-1 ţină între lumină şi întune-
rec, între adevăr şi minciună, între Hristos şi Belial, 
etc. II. Cor. 6:14—16. Ori suntem pentru Dumnezeu 
şi împotriva păcatului, ori pentru păcat şi împotriva 
lui Dumnezeu. Să auzim ce zice Domnul Isus despre 
unii ca aceştia: „Cine nu este cu Mine este împotriva 
Mea „ . ." Luca 11:23. 

iBu sunt sigur, că dacă în tabăra lui Israil s'ar fi 
găsit şfcot aşa oameni cari să stea la mijloc atunci 
caso" Möise a strigat că cei ce sunt pentru Domnul 
să vină 1? el, Dumnezeu ar fi pierdut-o pe toată în 
Şatre?'- '«x fi lăsat doar din ea dacât numai pe 

• 10. Dar pilda pe care ne-o dau fiii lui 
"moaşă pentru toţi aceea cari vodesc 

să primească binecuvântări dela Domnul. O are nu 
se puteau găsi acolo unii cari să rămână între fiii lui 
Levi şi între cei ce au jucat în jurul viţelului? Ba, da. 
Ei se puteau găsi foarte uşor. Ei puteau spune: „E 
vinovat acest popor că s'a apucat să se închine ido
lului, dar e vinovat şi Moise că 1-a lăsat şi s'a suit pe 
munte unde a stat patruzeci de zile, astfel noi nu voim 
să fim nici cu Moise nici cu Aron; nici cu fiii lui Le-
vi şi nici cu ceilalţi, decât noi rămânem independenţi". 
Scumpi mei fraţii Daţi-mi voie să vă întreb: Aceştia 
cari ar fi voit să fie independenţi ar fi fost ei cruţaţi 
de sabia copiilor lui Levi? Moise i-a trimes să~tae pe 
tot acela care la strigătul lui, nu a venit la el. „Căci 
cine nu este cu Mine este împotriva Mea". 

Dumnezeu pretinde dela aceia cari vin la El, o 
predare deplină. Ei trebue să-L asculte în totul şi să 
fie gata a se jertfi pentru El. Ei trebue să caute pe 
toţi aceia cari au aceiaş hotărâre de predare şi cari 
s'au pus cu totul în slujba Domnului şi cu aceştia să 
se ajute reciproc. Ei trebue să fie una, după cum Dom
nul Isus e una cu Tatăl, aşa ei să fie una cu El şi 
întreolaltă. Ioan 17:21. Ei trebue să păstreze unitatea 
Duhului prin lgătura păcii. Efes. 4:3. Ei trebue să 
trăiască în iubire ca lumea să vadă că ei sunt copii 
lui Dumnezeu. Ioan 13:35. 

2. Lupta. Sunt unii cari cred că ei după ce au ve
nit la Domnul, nu mai au de luptat nimic. Nimic nu 
este mai greşit dacât acest lucru. Faptul acesta aduce 
cele mai mari rele în poporul lui Dumnezeu. Ia urma 
acestei credinţe greşite să deschid porţile păcatului 
şi i se dă drumul în popor. Cel ce vrea să nu se supere 
pe el cel ce face păcatul, cel ce vrea să fie vorbit de 
bine de cei ce fac şi iubesc răul, acela să plece dintre 
copii lui Dumnezeu. Aici nu este loc decât numai 
pentru aceia cari ştiu că după ce s'au predat Domnu
lui, sunt chemaţi ca să lupte din toate puterile lor îm
potriva tuturor uneltirilor vrăjmaşului. Şi lupta cea 
mai grea nu este cu lumea din afară, decât cu persoa
nele nepocăite din lăuntru. 

Poporul lui Israel niciodată nu a fost ameninţat 
cu pedeapsă din partea lui Dumnezeu pentru păcatele 
popoarelor cari erau în jurul lui, decât numai pentru 
faptul că tolera în mijlocul lui persoane cari făceau 
faptele păgânilor. 

Ori cât de greu, ori cât de dureros şi ori cât de 
nepotrivit s'ar părea minţii a lupta împotriva fraţi
lor căzuţi în păcat, un copil al lui Dumnezeu trebue 
să o facă, şi nu poate să treacă peste ea. Moise a zis 
fiilor lui Levi: „Fiecare din voi să se încingă cu sabia; 
mergeţi şi străbateţi tabăra dela o poartă la alta, şi 
fiecare să omoară pe fratele, pe pietenul şi pe ruda 
sa." Exod. 32:27. 

Domnul ne porunceşte astăzi ca să luăm, „sabia 
Duhului, care este Cuvântul lui Dumnezeu". Efes 
6:17. Cu aceasta sabie noi trebue să tăiem şi să nu 



cruţăm pe niciunul dintre aceia cari fac şi iubesc pă
catul. Noi suntem soldaţi ai Domnului Isus cari tre
bue să luptăm împotriva duşmanului din afară şi îm
potriva duşmanului din lăuntru. Cine are milă de 
duşman, cine să pune în legătură cu cei ce fac păcatul 
şi cine cruţă pe aceia despre cari Dumnezeu spune să 
nu fie în poporul Lui, acela va moştenii binecuvânta
rea pe care a moştenit-o Saul când a cruţat pe Ama-
lechiţi. I. Sam. c, 15. 

Fraţilor! Căutaţi să păstraţi în inima voastră 
aceste două lucruri aşa după cum Maria (mama Dom
nului) păstra în inima ei cuvintele Lui. Pentrucă da
că voi veţişti să vă predaţi cu totul Domnului şi dacă 
nu veţi lăsa nici o parte din voi pentru păcat, iar în 
acelaş timp veţişti căuta să pătraţi unirea Duhului, să 
fiţi una cu Domnul şi cu toţi cei ce-L cheamă din ini
mă curată, încinşi la mijloc cu săbia Cuvântului lui 
Dumnezeu, cu care veţi lupta împotriva tuturor celor 
fără friu şi cari fac ca poporul Domnului să servească 
spre batjocura vrăjmaşilor săi, anul care vine va fi 
pentru voi un an încununat cu bunătăţile Domnului. 
Domina Isus va locui în mijlocul vostru şi paşii Lui 
vă vor vărsa belşug în toate. Aliluia. 

3. Binecuvântarea. Toţi oamenii ar dori ca să aibe 
parte de binecuvântări din partea lui Dumnezeu, însă 
binecuvântarea o primim în măsura în care ne-am 
predat Domnului şi luptam împotriva păcatului. Fiii 
lui Levi au primit mari binecuvântări dela Dumne
zeu, pentrucă atunci când au trebuit să aleagă între 
păcatul fraţilor lor şi între sfinţenia lui Dumnezeu, 
au rămas statornici lângă Dumnezeu tăind în carnea 
păcătoasă a fraţilor lor, după porunca Domnului. Să 
vedem deci ce ne spune Cuvântul lud Dumnezeu des
pre binecuvântările pe öari le-a primit Levi: „Tumim 
şi urim au fost încredinţaţi bărbatului sfânt, pe care 
l-ai iâpitit la Masa, şi cu care Te-ai certat la apele 
Meriba". Levi a zis despre tatăl său şi despre mama 
sa; „Nu i-am văzut!" Şi despre fraţii lui: „Nu vă cu
nosc!" Iar de copii n'a vrut să mai ştie:". Căci ei pă
zesc Cuvântul Tău, Şi ţin legământul Tău; Ei învaţă 
pe Iocav poruncile Tale, Şi pe Israil Legea Ta; Ei 
puii tămâie subt nările Tale, Şi ardere de tot pe alta
rul Tău. Binecuvintează tăria iui, Doamne! Primeşte 
lucrarea mâinilor lui! Frânge şalele potrivnicilor lui, 
Şi vrăjmaşii lui să nu se mai scoale!,, Deut. 33:8-11, 

Noi vedem că numai aceşti bărbaţi din seminţia 
lui Levi cari au fost în stare să se jertfească pe alta
rul Domnului şi n'au cruţat nici pe tată nici pe mamă 
şi nici pe fraţi nici pe prieteni, numai aceştia primiră 
dreptul de.a-învăţa pe popor. Niciunul dintre aceia 
cari păcăituiră sau cari nu voiră să lupte împotriva 
celor ce făcură viţelul, nu au primit acest drept. Prin 

urmare şi în zilele de astăzi numai aceia au acest drept 
dela Dumnezeu, cari umblă cu mima întreagă înaintea 
Lui şi cári luptă din toate puterile împotriva păcatuluii 

Scumpii mei fraţi! In acele timpuri vedem că erő 
o seminţie (â lui Levi) care a înţeles să au se ameP" 
tece în lucrurile de idololatie ale celorlalte seminţii, 
şi care a înţeles să apuce sabia şi să cureţe tabără iui 
Israel de toţi idololatri cari făcură poporul fără frâu „ 
şi de batjocura vrăjmaşilor săi. Dumnezeu are şi üx 
ziele de astăzi o seminţie, care se păzeşte de price în-
tinăciune a păcatului şi care înţelege să lupte cu sabia 
Duhului Sfânt împotriva tuturor celor ce caută ca să 
facă pe poporul lui Dumnezeu fără frâu şi de batjo
cura vrăjmaşilor săi. Aceea seminţie din zilele de astă
zi care face acestea este: Hristos. Galat. 3:16. 

Şi acum scumpul meu frate şi soră, dă-mi voie să 
te întreb: faci tu parte din aceasta seminţie? înţele
gi tu să te predai pe deplin în braţul Domnului şi,să 
lupţi la caz de nevoie împotriva fraţilor tăi? Nu-ţi 
acoperi tu rudele şi fraţii atunci când fac păcatul?. ._ 

Atunci când să întâmplă că avem de a face. cu -
persoane cari nu i-au hotărâre de combatere împotri
va păcatului, atunci când avem de a face cu persoane 
cari îşi sprijinesc rudele lor căzute în păcat, etc. să 

ştim că nu avem de a face cu oameni cari fac parte 
din seminţia binecuvântată, caxe este Hristos. 

După toate cele descrise mai sus, eu cred că noi 
fiecare ştim ce ne lipseşte ca sa putem avea parte de 
bmecuvântările Ponmului în anul care ne ştăîn faţa. 
Ne trebue o predare deplină pe braţele Domnului. Noii 
trebue să ştim că suntem datori- a lucra îfr unire eu 
cei ce sunt temători de Dumnezeu. Şi aceasta nu pen
trucă aşa am voi noi sau alţii, ci pentrucă aşa né po
runceşte Dumnezeu. Noi trebue să formăm Corpul lui 
Hristos; şi acest Corp trebue să fie, bine închegat." 
Colos. 2:19. Cum însă părţile putrede nu lucrează i a 
buna închegare a Corpului, ele trebuiesc înlătura
te, printr'o mare operaţie. Evr. 4:12. In al doilea 
rând, noi trebue să luptăm pentru a răsturna izvodi
rile minţii şi orice înălţime, care să ridică împotriva 
cunoştinţei lui Dumnezeu. II.. Cor. 10:4—Ä După cum 
Israilui la rezidirea din nou a Templului a trebuit sa 
lucreze cu o mână şi în ceilaltă să ţină sabia,, aşa şi 
noi trebue să lucrăm pentru Dumnezeu, la împodobi
rea Casei Sale duhovniceşti, şi în timpul- când cu o, 
mână lucrăm, în ceilaltă să ţinem sabia luptând îm
potriva celor ce caută să strice Casa Domnului? Nef-
emia 4:17. r •. i . • :- :*-v, 

Dacă aşa vom urma, nu vom avea să ne plângem 
de anul care vine că va fi an rău, fiindcă el ne va adu
ce mari binecuvântări. In cazul însă când noi nu vom 
urma aşa după cum pretinde Domnul dela noi, atunci 



când ne vom preda Lui dar nu pe deplin, atunci când 
vom lupta pentru ambiţii persona şi nu după po
runca Lui, atunci anul care vine va fi pentru noi cel 
mai nenorocit an, în care de sigur vom cădea din harul 
lui Dumnezeu şi vom muri sufleteşte, ucişi de sabia 
Duhului Sfânt 

Pentru aceea acum la Intrarea în noul an, încă 
odată strigăm în urechile tuturor celor ce aud şi cari 
voiesc a sluji Domnului îh sfinţenie, predaţi Lui pe 
deplin şi cari înţeleg să lupte împotriva păcatului: 
„Cine este pentru Domnul să vină la mine". Aliluia 
Lui! Amin. 

Oh. Bradln. 

Vorbirea in limbi 
şi deosebirea în lucrări. 

Urmare. 

Prin tălmăcirea celor vorbite în limbi, primesc zidire 
toţi cei prezenţi. In ea se cuprinde proorocie, îndem
nare, chemare la o viaţă mai adâncă în Dumnezeu, 
chemarea celor păcătoşi ca să se împace cu Domnul, 
descoperirea secretelor unor membri din adunare, 
prezicerea suferinţelor ce au să fie, chemarea unor 
persoane în lucrul Domnului, etc. Fapte 13:1—4. I. 
Cor. 14:5, 6,10—18, 26, 27, 28. Fapte 11:28 şi 21:10. 

Cel ce are darul tălmăcirii, nu el vorbeşte după 
cum crede el de bine, ci Duhul Sfânt îi controlează 
limba în mod minunat şi el însus (persoana) vorbeşte 
mânat de Duhul Sfânt. Duhul Sfânt care dă vorbirea 
în limbi, tot El trebue să dea afară şi tălmăcirea ce
lor vorbite. Şi acesta este un semn saü o minune a Du
hului Sfânt în faţa tuturor celor ce aud. 

Când o persoană are darul de a vorbi în limbi 
străine, trebue să fie cu cea mai mare grijă şi să ştie 
când trebue să vorbească în public spre a fi auzit de 
toţi şi -când trebe să-şi vorbească numai lui singur, 
pentruca să rămână în cadrul celor scrise la I. Cor. 14 
şi să nu iasă de sub regula Cuvântului lui Dumnezeu. 

Următoarele lucrări ale darurilor duhovniceşti 
sunt mărginite în felul următor: 

Proorocie: In darul proorociei se cuprind urmă
toarele lucrări: A predica Cuvântul din trecutul luc
rărilor lui Dumnezeu, despre timpul prezent şi luc
rările viitoare. Oamenii lui Dumnezeu, Enoch, Noe, 
Moise, etc. au vorbit mai mult decât noi despre proo-
rociile lui Dumnezeu, arătând ce are să fie în viitor. 
Iar noi, trecutul nu-1 mai proorocim sau prezicem, ci 
ne luăm învăţătură, cum Dumnezeu a dus la îndepli
nire cele proorocite, dându-ne siguranţă despre ace
asta prin 'întâmplarea reală a lucrărilor. Aşa după 
cum a spus Domnul: „Este mai lesne să treacă cerul 
şi pământul decât să cadă o singură frântură din Le
ge. Luca 16:17. Mat. 5:18. Toate au să se împlinească 
exact la timpul lor, câte s'au proorocit de Duhul Sfânt 
prin gura slujitorilor lui Dumnezeu. 

Noi proorocim sau precízem ce are să ni se în
tâmple nouă în viitor precum şi tuturor oamenilor de 
pe faţa pământului. Noi ştim aceste din Biblie fiindcă 
Dumnezeu a rânduit ca oamenii Lui să le scrie pentru 
noi. Toţi câţi sunt mântuiţi au — în parte — darul 
proorociei. Únii îl au într'o foarte mică măsură iar 
alţii îl au într'o măsură mai mare şi sunt puţini cari 
II au într'o măsură foarte mare. Aceasta o împarte 
Duhul Sfftnt dupl cum voieşte Domnul Isus. 

I. Cor. 14:2. 
Când careva credincios are darul vorbirei în lim

bi străine şi darul tălmăcirii, atunci el este egal sau 
asemenea cu cel ce are darul proorociei în limba cu
noscută de toţi. I. Cor. 14:5 ,13 ,14 . Zideşte sufleteşte 
Biserica. Când Duhul Sfânt vorbeşte prin gura mea 
în o limbă străină, eu mă simt binecuvântat şi fericit 
în aşa mare măsură încât nu pot descrie aceasta. Dar 
în Biserică (în public) îmi vorbesc ca să aud numai 
eu. In cazul însă când aceasta vorbire mi-o dă Duhul 
Sfânt pentru public, atunci eu aştept să primesc dela 
El şi tălmăcirea pentru zidirea sufletească a celor 
prezenţi. Ca şi ei să poată zice „Amin". 

Altădată Duhul Sfânt îmi dă să mă rog într'o 
limbă străină, sau să măresc pe Dumnezeu, şi după 
aceea primesc tălmăcirea tot în a ăuda sau mări pe 
Dumnezeu. Ah, ce timp fericit avem înlăuntru nos
tru atunci când Duhul Sfânt lucrează prin darurile 
Sale şi toţi cei credincioşi laudă pe Damnul în uni
re. Unii în limba lor maternă iar alţii în limbi străine 
încât crezi că e un vuet de ape multe. In câteva clipe 
cât ţin aceste lucrări, prezenţa lui Dumnezeu se simte 
în mod minunat în mijlocul poporului Său. Aliluia. 

Când mă rog în limbă străină, numai duhul meu 
simţeşte aceea fericire, dar mintea mea nu poate să 
cuprindă cele ce mă rog, fiindcă o astfel de rugăciune 
este făcută într'o taină; numai Dumnezeu o ştie. 
Atunci însă când voiesc să ştiu şi să cunosc înţelesul 
celor ce n'am rugat în limbi, rog pe Domnul să-mi dea 
şi tălmăcirea prin Duhul Sfânt şi El o dă fie prin 
gura mea, fie print'a altui credincios şi atunci înţeleg 
şi ou mintea cele ce s'au vorbit în limbă străină, şi 
ceilalţi pot zice: „Amin". I. Cor. 14:14, 15, 16. Când 
suntem adunaţi la olaltă în rugăciune ori serviciu di
vin şi toţi am vorbi în limbi, ce ne-ar folosi? Numai 
noi ne-am zidi sufleteşte, dacă am fi numai noi. Iar 
dacă ar fi şi alţii străini, ne-ar zice că suntem nebuni, 
fiindcă pentru ei ar fi toate streine. 

Ce să se facă dar fraţilor? Toate să se facă pen
tru zidirea sufletească. „Fiecare dintre voi are psalm 
(mărturisirea ce i-a făcut Domnul: 1-a mântuit, vinde
cat, etc.) altul are descoperire din învăţătura Domnu
lui, altul are esplicarea unor versete biblice în legă
tură cu întâmplarea prin care a trecut, altul are vor
bire în limbi străine, altul are tălmăcirea limbelor, 
altul are o cântare, ©tc. ^ 



Când vorbeşte cineva în limbă străină în biserică, 
să nu vorbească doi sau trei odată, ci pe rând. La vor
birea primă dacă nu să dă tălmăcirea şi se mai vor
beşte şi a doua oră şi tot fără tălmăcire şi după aceea 
a treia ora şi nici atunci Duhul Sfânt nu dă tălmăci
rea, predicatorul trebue să oprească în acel serviciu 
vorbirea în limbi (în public) şi să continue mai de
parte serviciul. In astfel de cazuri, Domnul voieşte să 
înveţs biserica regula vorbirei In limbi străine. Dacă 
într'un serviciu să dă în trei rânduri, fi» print'o per
soană, fie prin două sau trei, cari au darul vorbirei 
în limbi, poate să se facă; dar pe rând. Iar s'ar pro
duce şi a patra oră, trebue oprită, fiindcă atunci se 
petrece ceva ce nu este după voia lui Dumnezeu. 

De sigur, în asemenea cazuri vor fi unii cari vor 
striga că ü se stânge duhul. Ei vor acuza pe predica
tor că nu e bun fiindcă stânge Duhul Sfânt. Atari oa
meni ar trebui să se gândească că atunci când predica
torul a oprit vorbirea în limbi fără rânduială, a stâns 
un altfel de duh, nu pe cel sfânt. El a stâns duhul unor 
ambiţii omeneşti şi pel al neorânduielii. Dacă Domnul 
ne-a dat Duhul Sfânt, ni i-a dat pentru ca noi să fim 
călăuziţi conform Curvântului lui Dumnezeu. 

Paffte din darul proorociei. „Iar proorocii să vor
bească doi sau trei şi ceilalţi să judece". Dar şi aceş
tia trebue să proorocească pe rând. Ei trebue să pro
orocească precum le dă Duhul să vorbească, iar cei
lalţi să judece dacă au vorbit conform voiei lui Dum

nezeu sau sfintelor scripturi. Iar dacă proorocesc to
ţi, ceea ce înseamnă că uni mărturisesc cum Dumne-
zeu are să facă în viitor cu cei credincioşi şi cu cei ne
credincioşi, alţii dau mărire lui Dumnezeu pentru cele 
ce face în viaţa lor, prin alţii Duhul Sfânt descopere 
secreturi pe cari nici un om nu le poate cunoaşte, ete. 
Aşa făcând cu toţi pe rând, şi în acel timp miră în 
adunare vreun necredincios, el vede şi aude ceva ce 
nu a mai văzut nici auzit şi astfel ajunge să se con
vingă că el este un suflet pierdut în păcat, ei ajunge 
să se predea Domnulu Isus. Aliluia. I . Cor. 14:24-25. 

„De i se pare cuiva că este prooroc sau spiritual, 
să înţeleagă că cele ce vă scriu, sunt poruncile Dom
nului. Iar de nu înţelege cineva, să nu înţeleagă". Noi 
nu-I condamnăm. Cel ce-1 judecă este „Cuvântul lui 
Dumnezeu". Râvniţi a prooroci, a mărturisi despre 
Domnul în tot locul, căci timpul răpirei noastre este 
aproape. Domnul este la uşă; lucrul acesta ni este ade
verit de semnele cari se petrec în văzul ochilor noştri. 
Mat. 24:4, 14, 34—51. 

„Deci fraţilor râvniţi a prooroci (cu viaţa, fapta 
zilnică) şi nu vă opriţi a vorbi în alte limbi. Toate să 
se facă după cuviinţă şi rânduială". Căci Dumnezeul 
nostru este Dumnezeu! rânduielii şi al păcii. Fiţi în 
pace cu toţi oamenii şi cu atât mai vârtos ou fraţii cei 
de o credinţă. Domnul şi Duhul harului să se repause-
ze peste toţi. Amin. 

P. Budean, 

„vie împărăţia a 

Toţi creşbcii dán toate timpurile au avut să sufere 
greutăţi diu pareta lumea şi să poarte crucea. Lucrul 
acesta l-au făcut cu cea mai mare bucurie, fiindcă în 
sufletul lor a fost vie nădejdea că Domnul lor Isus 
Hristos — după făgăduinţa Lui — va veni ca să-şi în
temeieze împărăţia. Noi ştim că Domnul va răpi mai în
tâi pe poporul Său, pentru a serba cu el cina nuntei 
Sale, în care timp asupra celor ce nu au voit a-L sluji, 
se vor revărsa păhărele mâniei lui Dumnezeu, descrise 
de Ioan Teologul în cartea Apocalipsei. Peâtruca noi să 
ne putem da seama în ce timp trăim, şsa cât este de 
aproape aceea zi, vom căuta ca pe baza Bibliei, să ade
verim lucrurile cu privare la ea. Nu putem spune anul, 
luna, ziua, ceasul, când vine Domnul, dar putem să pri
cepem din cele cari să petrec în jurul nostru că venirea 
Lui este iminentă. 

Mai întâi după cum ne arată sfânta Sciptură, noi 
trebue să şttiim că poporul Israil a fost lăpădat de Dum
nezeu pentru neascultare, ca să se împlinească cele ce i-a 
zis Domnul: „Mă voi împotrivi şi Eu vouă cu manie 
şi vă voi pedepsi de şapte ori mai mult pentru păcatele 
voastre."' Lev. 26:28. După trecerea acestei pedepse, 
Domnul le promite un timp de milă, şj atunci se vor în-
itoarce din nou spre Et, şi El va fi Rege peste tot pă
mântul. Zaharia 14:9. 

Timpul care durează dela lăpădare» Şi până la în
toarcerea lor, este numit în Biblie „vremurile neamurilor." 
Luca 21:24. Acum mergând în cartea proorociei lui Da
niel, el ne arată lucrurile cari trebue să se întâmple 
dela lăpădiarea poporului Israil şi până la reprimirea 
lor. Deşi aztăzi sunt o mulţime * de ţări şi împăraţi, 
totuş cartea iui Dumnezeu, nu pomeneşte decât numai 

patm ta^araţli mari» iar a ci»cil«* «are va fi 

.Doamne adu-ţi aminte de mine când 
ve; veni în Împărăţia Ta." Luca 23 42. 

vecinică va fi a Domnului Isus. 'Aliluia. 
In cap. 2 din cartea lui Daniel, ni ae axată visai 

lui Nebucadneţar cu chipul al cărui cap era de aur cu
rat, pieptul şi braţele îi erau de argint, pântecele şi 
coapsele îi erau de aramă, iar fluierile picioarelor, die 
fer; iar picioarele, parte de fer, parte de lut In desle-
garea pe care omul lui Dumnezeu DanM o dă acestui 
chip el arată că împărăţia Babilonului (Nebucadneţar) 
este capul de aur. După aceasta împărăţie se vor succe
da încă trei împărăţii, iar a patra după Nebucadneţar 
sau a cincea dela început, va fi aceea care nu va fi 
nimicită niciodată şi care va sfărâma şi va nimici p» 
toate cele din început. 

Acum tot cu Biblia în mână vom căuta să vedem 
cum ne arată Duhul Sfânt prin Cuvântul lui Dumnezeu, 
că s'au succedat (au urmat) utca dupa alta acele îm
părăţii. 

Daniel zice lui Nebucadneţar: „Tu, împărate, eşti 
împăratul împăraţilor, căci Dumnezeul cerurilor ţi-a dat 
împărăţie, putere, bogăţie şi slavă. El ţi-a dat în mâini, 
ori unde locuiesc e^ pe copu oamenilor, fiarele câm
pului şi păsările cerului, şi te-a făcut stăpân' peste toate 
aceste: tu eşti capul de aur". 

Vedem dar că capul de aur a fost împărăţia Babi
lonului în frunte cu Netoucadnieţar, care a supus tot 
pământul. . ( 

Să auzim ce ni se spune despre a două împărăţie, 
sau pieptul şi braţele de argint. „După tine, se va ri
dica o altă împăratule, mai neînsemnată âacât a ta." 

„Aşa vorbeşte ICftr, împăratul Perşilor: Domnul, 
Dumnezeul cerurilor mi-a dat toate împăratul» pămân
tului..." Ezra 1:2. Vedem dar că după împărăţia lui Ne-
bucadinieţar sau a babilonenilor, a urmat împărăţia P«r* 



şilor. Dam. 5,30—31. 
• Vine acum la rând a treia împărăţie. Despre aceasta 

Daniel zice: „Apoi a treia împărăţie care va fúj de aramă, 
şi care va stăpâni peste tot pământul." Tot 'Daniel ne 
arată cum berbecele din viziunea sa a fost lQ^t"d©"ţapul 
oare a venit asupra lui Cum a fost trântit la pământ ?. 
călcat în pioiare. Iar în deslegarea ipe care o primeşte, 
i se spune: „Berbecele, pe care l-ai văzut, cu cele două 
coarne, sunt împăraţii (Mezilor şi Perşilor. Ţapul însă 
este împărăţia Greciei . . ." Dan. 8: „Darse va ridica un 
împărat viteaz, care va stăpâni cu o mare putere şi va 
face ce va vod." Dan. 11:3. 

Acum după ce am căpătat deslegarea celor trei îm
părăţii dela început, să mergem şi prin mila Domnului 
sâ căutăm deslegarea celei de a patra. In aceasta pri
vinţă Cuvântul lui Dumnezeu ne spune: „In vremea aceea 
a ieşit o poruncă dela Cezar August să se înscrie toată 
lumea." Luca 2:1. 

Astfel Biblia ne arată că au fost patru împărăţii 
cari au atins culmea gloriei lor şi au supus tot pămân
tul, şi aceste împărăţii au fost: 1. împărăţia Babilone-
nilor, 2. împărăţia Perşilor, 3.împărăţia Grecilor şi 4. 
împărăţia Romanilor. „Dar în vremea acestor împăraţi, 
Dumnezeul cerurilor vă jtdica o împărăţie, care nu va 
fi nimicită niciodată, şi care mu va trece supt stăpânirea 
unui alt popor. Ea va sfărâma şi va nimici toate acele 
împărăţii, şi ea însăş va dăinui veoJnic." Dan. 2:44. „Dar 
domnia, stăpânirea şi puterea tuturor împărăţiilor cari 
sunt pretutindeni supt ceruri, se vor da poporului sfin
ţilor Celui Prea înalt. împărăţia Luii este o împărăţie 
vecinică, şi toate puterile Ii vor sluji şinL vor asculta." 
Dan. 7:27. „împărăţia lumii a trecut în mâinile Domnu
lui nostru şii ale Hristusului Său. Şi El va împăraţi în 
vecii vecilor." Apoc. 11:15. 

Scumpii mei fraţi! Faptul că noi vedem astăzi mul
ţime de Evrei cari din diferite ţări pleacă ca să aşeze în 
ţara lor, ne arată că timpul lor de pedeapsă, e pe sfâr
şite şi1 înicurand „vremurile neamurilor" var înceta. Şi 
atunci deşii trebue ca să vină „omul păcatului" n. Te-
sal. 2. domnia lui de amăgire va fi foarte scurtă, şi Dom
nul Isus vine ca să-şi primească împărăţia pentru ca să 

se împlinească cuvintele pe care credincioşii Săi le ros
tesc în rugăciunea Domnească când zic: „Vie împărăţia 
Ta." 

Împărăţia Domnului Isus. 
împărăţia Domnului Isus Hristos, va fi pe acest pă

mânt, pe care va dura timp de o mie de ani. După o 
mie de anj Domnul va împăraţi cu poporul Lui în cerul 
şi pământul cel nou, în vecii vecilor. împărăţia dela iEl nu 
va fi luată ca să fie trecută la nimenea, ea va fi împă
răţia binecuvântată a păcii. 

Domnul Isus, după cum ne arată Cuvântul lui Dum
nezeu, nu-Şi va lua împărăţia fără de luptă. Din contră, 
El va da o luptă cu ostile lumei cari vor fi adunate să 
lupte împotriva Ierusalimului Zaharia când vorbeşte 
despre aceea luptă ne arată că urgia cu care va lovi 
Domnul atunci pe popoară va ii foarte grozavă. „Le Va 
putrezi carnea stând încă în piciore, le vor putrezi ochii 
în găurile lor, şi le va putrezi limba în gura." Zah. 14:12. 
„Cei pe cari îi va ucide Domnul în ziua aceea vor fi în
tinşi de la un capăt al pământului până la celalt; nu vor 
fi nici jăliţi, nici adunaţi, nici îngropaţi, ci vor fii un 
gunoi pe pământ." Ier. 25:33. 

După ce va trece acest război, va începe împărăţia de 
pace a Domnului Isus Hristos, când o mare binecuvân
tare se va repăusa atât peste locuitorul pământului cât 
şi peste toată făptura. Atunci oamenii nu se vor mai 
război întreolaltă fiindcă din armele lor îşi vor face unelte 
pentru lucru câmpului. Şi în acel timp nu vor mai în
văţa şi nu vor mai face instrucţia pentru a lupta în timp 
de război; fiindcă război nu va mai fi Mea 4:3. Firea 
sălbatică care stăpâneşte astăzi unele animale, va dis
părea, cădii atunci lupul va paşte la un loc cu mielul, 
etc. ,;De asemenea, şi firea aşteaptă cu o dorinţă înfo
cată descoperirea iilor lui Dumnezeu. Căci firea a fost 
supusă deşertăciunii — nu de voie, ci din pricina celui ce 
a suipus-o — cu nădejdea însă, că şi ea va fi izbăvită din 
robia stricăciunii, ce să aibe perte de slobozenia slavei 
copiilor lui Dumnezeu." Kom. 8:19—21. 

„Amin! Vino Doamne Isuse!" S. C. 

Lecţiuni Biblice. 
Calendar Septămânal. 

Luni tm 30 Decern. Cântarea mamei. Luca 1:46-96. 
Mar. , 31 , Bucuria mamei. Luca 1:57-66. 
Mer. „ 1 Ianuarie Inima mamei. Luca 2:41-52. 
Joi , 2 „ Dedicarea mamei. I Sam. 1:21-28. 
Vin. » 3 . Încrederea mamei, loan 2:1-10. 
Sâm. , 4 , Durerea mamei. Luca 7:11-17. 
Dwmlamoá ta 5 laattaxie: O cântară a mmmaL Laoa o. 1* 

Cuv. aur. Luca 1:46—47. 

Ouvânt Adevărat. Starea mamei poartă cu ea mari 
responsabilităţi şi oportunităţi. 

Sumarul lecţlunei. Introducerea. Voia lui Dumnezeu 
a fost ca Domnul Isus să vină în lume fără mare stră
lucire şi pompă. El a voit ca El să fie născut dintr'o 
mamă de rând. Domnul a trebuit să trească prin toate 
cercările cari întâmpină pe un om, pentru ca să poată 
compătimi eu omenimea ,fiind creat în totul ea şi noi. 



Anunţarea. Dumnezeu a trimes la Maria (o fecioa
ră din Israil şi din cetatea Nazaret) pe îngerul Gavrii 
care a avut însărcinarea a-i anunţa că ea a căpătat mare 
har înaintea Domnului f-indcă dia ea se va naşte Domnul 
Isus după trup. 

Hrartos cel glorios. îngerul Gavrii face d« cunoscut 
Măriei cât de glorios este Acela pe caro «a II va naşte. 
El va fi „Fiul Celui Firea înalt..." Va împăraţi peste casa 
lui lacov în veci.:, şi împărăţia Lui nu va avea sfârşit. 

Cântarea Mariiéi După ce ingerül a plecat, Maria 
3'a dus la EMsaveta, care plină de Duhul Sfânt a început 
a o binecuvânta şi a o cunoaşte ca pe „maica Domnului 
ei." După toate aceste (Maria a început a mări pe Dumne
zeu prin cântări de laudă. 
1 întrebări: Cine a fost tatăl lui Ioan Botezătorul? 
Dar mamă-sa? Din care seminţie era mama Domnului? 
Cu cine era ea logodnită? lOe fel de om a fost Iosif? 
Care înger a vestit naşterea Domnului Isus? One a ră
mas mut fiindcă n'a crezut ce i se vestise? Cu cât a 
fost mai bătrân Ioan Botezătorul decât Domnul Isus? 

Calendar âeptămânal. 
Luni în 6 lan. Făgăduinţa lui Simion. Luea 2:25-S5. 
Mar. . 7 • Un mântuitor făgăduit. Mat l:lö-25. 
Mer. . 8 . Un viitor fericit. Isaia 35:1-10. 
joi . 9 , Mântuire eternă, laaia 81:1-10. 
Vin. . 10 , O zi nouă. Isaia 65:17-25. 
Săm.„ 11 . Un cer şi pământ nou. Apoc. 21:1-7 
Omüiwcí ia 12 Ianuarie i O vialuae profetica» Luea c 2. 

Cuv. aur. Luca 2:30—31. 
Cuvânt adevărat. Hristos a venit să mântue oameni 

din toate naţiunile de pe pământ. 
Sumarul lecţdunei. Introducerea. Dumnezeu a b ne

voit să descoperă naşterea Domnului atât celor de jos 
cât şi celor die sus, ca astfel oriduie să poată găsi intrare 
slobodă la EH. Şi păstorii1 şi magii L-au aflat. 

Devotatul Simian. Si. Scriptură ne arată pe Simion 
Duhul Sfânt că nu va muri înainte ca să vadă pe Hristo-
ca pe un om sfânt şi cu frica lui Dumnezeu. El şi-a trăit 
viaţa spre onoarea Domnului şi acum era înştiinţat de 
sul Domnului. 

Simion proorocul. Când s'a împlinit timpul şi Simion 
a putut vedea cu ochii săi pe Cel făgăduit, el II ia în 
braţe binecuvântează pe Dumnezeu şi prooroceşte cele ce 
aveau să se întâmple pentru vuitor. 

întrebări: In care cetate S'a născut Domnul Isus? 
Cüne a vestit păstorilor naşterea Lui? Dar magilor? Ce 
înştiinţare avea Simion dela Duhul Sfânt? Ce a făcut ei 
când a văzut pe Domnul? Ce proorocită ma'. era acolo? 
Cum creştea Domnul Isus? Unde a fost El la etatea de 
doisprezece ani? 

Calendar Septămânal. 
Luni tn 13 lan. Iaus botezat. Luca 3:21-22. 
Mar. , 14 . isua ispitit. Luca 4:1-13. 
Mer. , 15 , Pregătirea conducătorului, Exod. 3:1-10. 
Joi . 16 , Pregătirea Domnitorului. II Răgii £4-13. 

Vin. . 17 , Pregătirea Proorocului, laaia &1-Ä, 
Sâm. . 18 . Pregătirea unui om tiner, Psalm. 119:9-16. 
Duminecă ia 19 Ianuarie* Doauud laas m pregateeta 

pentru lucrul Sau. Luca cap. £1-22 şl cap. 41-15. 

Cuv. aur. Luca 4:8. 

Sumarul lecţiunei. Introducerea. După ce Ioan era 
aproape să-şi termine misiunea, a apărut Domnul Isus 
botezându-Se şi pregâtindu-Se pentru a-Şi începe lucrarea. 

Ispita. înainte ca El să înceapă la lucru, a fost 
dus de către Duhul Sfânt în pustie pentru a fi ispitit de 
diavolul. Numai acela poate fi un conducător după voia 
lui Dumnezeu, care trecând prin' ispită a ieşit biruitor, 
aşa după cum a ieŞJt Domnul Isus. 

Ispita cea mai grea. Cea mai grea ispită nu este 
aceea când avem de luptat cu unele pofte cari încearcă 
a se zămisli în noi, decât ea este aceea când avem de 
luptat cu un diavol transformat în înger de lumină. De 
multeori omul este sedus de acesta fiindcă ei crede că 
acesta îi vrea binele, şi îi vorbeşte din (Cuvântul lui Dum
nezeu pentru mântuire. 

învingerea in ispita. Când stăm neclintiţi cu privi', 
rea la Domnul şi la ce „este scris", noi suntem biruitori 
El ne ZJce: „Eu M'am rugat pentru tine ca să nu piară 
credinţa ta." Luca 22:32. 

întrebări: Cine a botezat pe Domnul Isus? Când a 
primit Domnul Isus botezul cu Duh Sfânt? Prin rugă
ciune sau fără de ea? Cine a băgat pe Ioan în închisoare? 
Cine a dus pe Domnul Isus în' pustie? De către cine a 
fost acolo ispitit? Cum a fost Domnul úspitit? 

Calendar Septămânal. 
Luni in 20 lan. 0 slujbă scripturală. Luca 4:16-21. 
Mar. . 21 . U n predicator credincios, Luca 4:22-30. 
Mer. . 22 . Calea vieţii. Marcu 12:28-34. 
Joi . 23 . Pentru ce a venit laus. Ioan 5:30-38. 
Vin. , 24 , Planul vieţii. Pilip 1:12-21. 
Sâm. . 25 . A aduna bogăţii. Luca 18:18-30. 
Duminecă ia 26 lan. Doauial laas lai declara planul Sau. 

Luca 4:16-44. 

Cuv. aur. Luca 4:18—19. 

Cuvânt adevărat. Domnul Isus a făcut tocmai ace
ea pentru care a venit să facă. 

Sumarul lecţiunei Introducerea. In acesta lecţiune 
vedem pe Domnul Usus ca pe „trimisul Tatălui" care a 
venit uns de Duhul Sfânt ca să ridice omenimea la m> 
velul sfinţeniei, de unde a căzut. 

Misiunea Lui. El avea misiunea de a predica săra
cilor, a vindeca pe ceCi cu inima zdrobită, a libera pe 
cei prinşi, a deschide ochi orbilor, etc. 

întrebări: In care sinagogă a intrat Domnul Isus? 
Ca a citit? Pe cine a vindecat El? Era ap. Petru căsă
tori? Ce făceau demonii? etc. 



Samariteanul milos. 
flf» BvtßJgäielMrt Luc» m a r o t ă că în timpul când 

Dotanul Isus învăţa aici pe pământ, «'a apropiat de 
fii un învăţător de Lege căutând să-1 ispitească cu 
plivire la moştenirea vieţii de veci După ce Domnul 
îi spune cele ce îi poruncea şi Legea, el voieşte să ştie 
cine-i aproapele lui Şi la acesta întrebare, Domnul îi 
răspunde printr'o pildă, pe care noi prin harul lui 
Dumnezeu o cercetăm mai jos: 

„Un om cobora din Ierusalim ia Ierihon". După 
înţelesul sf. Scripturi, noi vedem că Ierusalimul este 
locul sau oraşul binecuvântat, iar Ierihonul este ora
şul blestemat. Apoc. 21:2. Iosua 6:26. Omul care s'a 
coborât din Ierusalim la Ierihon, a fost Adam şi îzn-
perună cu el toţi oamenii cari s'a coborât din oraşul 
fericit şi binecuvântat la locul blăstămat. Rom. 5:12. 
Gen. 2:8—-17. 3:1—24. Prin faptul că omul a fost 
prima die tâlhari, desbrăcat, jefuit şi bătut zdravăn, 
înţelegem că aceasta la lucrat-o cu el păcatul. 

„Din întâmplare, se cobora pe acelaş drum un 
preot. După ce omul a fost alungat din grădina Ede
nului, rănit şi jefuit de păcat şi stătea neputincios, a 
venit Legea, care a adus cu sine seminţia preoţilor, 
dar aceştia nu fuseseră în stare să ridice pe sermanul 
om din starea lui nenorocită, decât lăsându-1 mai de
parte în starea lui, trecură pe lângă el, fără să-1 aju
te. Evrei 7:11. 

„Un Levit trecea şi el prin locul acela." Leviţii 
erau însărcinaţi cu grijă Cortului, a chivotului, etc. 
Nici aceştia nu fuseseră în starea să meargă şi să ri
dice pe sermanul om, aşa că, el trebui să rămână şi 
mai departe în starea lui nenorocită. Num. 3:14—39. 

„Dar un Samaritean, care era în călătorie, a ve
nit la locul unde era el, şi când 1-a văzut, i s'a făcut 
milă de el". Toţi cei ce citesc sf. Scriptură înţeleg că 
acel Samaritean, n'a fost altul afară de Domnul Isus. 
El a fost acela care în timpul călătoriei sale, a avut 
milă de sermanul om, rănit de păcat. Şi dacă preotul 
şi Levitul au trecut pe lângă cel nenorocit, El n'a pu
tut face acest lucru, decât s'a dus la El. L-a căutat la 
ranele pricinuite de păcat, i le-a legat turnând pe ele 
untdelemn adică Duhul Sfânt şi vin, ceea ce mseamnă 
sângele Său. Să f ié El mărit că prin sângele şi Duhul 
Său, a binevoit a legoa şi lecui ranele noastre mari şi' 
grele. Şi aceasta a făcut-o El fiindcă a avut milă de 
not 

Luca 10:25-37. 

JL~« pus pe dobitocul Lui şî l-a dos la un nan". 
Aici vedem noi că „dobitocul lui" despre care vorbeşte 
Domnul este harul iar, „hanul" este Biserica Lui. De
ci prin harul Său a binevoit să ne ducă în Biserica 
Sa şi să îngrijească de noi. 

„A doua zi, când a pornit la drum, a scos doi 
lei . . ." După ce El ne-a salvat din starea noastră 
decăzută, n'a rămas tot cu noi ci El a pornit mai de
parte, adică S'a înălţat la ceruri, şi a dat„hangiului 
doi lei", ceea ce înseamnă că i-a dat sf. Scriptură cu 
V. şi N. Testament. Iar „hangiul" nu este altul dacât 
servul Lui credincios care a fost pus peste ceata slu
jitorilor Săi. Mat. 24:45. I-a spus să poarte grijă de 
cel mântuit de EL „Paşte mieluşeii Mei!" Ioan 21:15. 
Acesta a fost cuvântul Lui către Simon Petru. Apoi, 
orice vei mai cheltui, îţi voi da înapoi la întoarcere. 
Noi îl aşteaptăm să vină ca să dea plată fiecăruia după 
faptele sale. „Iată, Eu vin curând, şi răsplata Mea 
este cu Mine, ca să dau fiecăruia, după fapta lui". 
Apoc. 22:12. Şi dacă noi am făcut mai mult pentru 
sufletele căzute şi mântuite de Domnul Isus, decât 
ni s'a poruncit să ne aşteptăm la plată în ziua venirei 
Domnului Isus. Fiindcă atunci când nu facem mai 
mult decât ni se porunceşte, nu putem fi clasaţi de
cât numai între „robii cei netrebnici". Luca 17:10. 

Astfel scumpul meu suflet după ce ai văzut toate 
cele de mai sus, cum Domnul Isus „Samariteanul mi
los" te-a salvat de unde zăceai în păcat, cum El te-a 
legat turnând pe ranele tale Duhul lui cel Sfânt şi 
vărsândUrSi sângele pentru tine, să grijeşti foarte tare 
că acum te-a dus într'o „casă de oaspeţi" sau într'un 
„han" şi aici te-a dat în, îngrijire cuiva. Dacă tu vei 
pune preţ pe salvarea pe care ţi-a dat-o şi dacă vei fi 
supus „hangiului", la venirea Lui, Domnul va avea 
bucurie de tine şi te va lua cu Sine în împărăţia Lui. 
Iar la caz că vei nesocoti ceea ce El ţi-a făcut, vei cău
ta să te răzvrăteşti şi te vei împotrivi, ziua Lui pentru 
tine va fi o zi de groază fiindcă El acum nu va mai 
veni ca să te ridice dintre tâlhari, ci ca să dea tuturor 
plată după cum au lucrat: bine sau rău. 

Unde vei fi tu clasat când el va veni? Pi-vei tu 
atunci oaie sau capră? Domnul să-ţi ajute a fi în 
ceata celor mântuiţi de El. Amin. G. B. 

Răspândiţ i „Cunântul Adevărul?»" 



C a l e a î n g u s t ă 
ş i c 

Bmecuvântat să fi» Dumnezeu: Tatăl, Fiul şi 
Duhul Sfânt. Aliluia. 

Prin micul meu articol, voiesc să descoper atât 
cât Domnul mă va ajuta şi mă va lumina Duhul 
Sfânt, lucrurile cari se cer unui credincios care voi
eşte a merge pe calea îngustă şi cum poate călătorii 
omul pe calea cea lată. 

Sunt multe feluri de credinţe şi multe căi pot 
părea bune oamenilor însă nu toate aceste duc în 
alavă cu Domnul Isus. Ori câte căi ar cunoaşte oa
menii, în faţa Domnului nu există mai mult ca două: 
calea îngustă şi calea lată. Da intrarea pe aceste 
două căi, stă Domnul Isus care nu promite ranguri şi 
onoruri lumeaţi, nu promite desfătări pe pământ si 
nu, promite nimic mare ar putea plăcea ochiului şi 
inimei fireşti. Ceea ce El promite este o cruce şi o 
luptă necurmată pe toată aceasta cale. Dar le capă
tul ei, pe cel biruitor îl aşteaptă cununa cea neveşte-
zită. Aliluia. A doua oale are la intrarea pe ea, păca
tul. Acesta promite toate bucuriile lümei, el promite 
desfătări pe pământ, etc. Tot aceea ce respinge Dom
nul Isus de pe calea îngustă promite păcatul pe calea 
cea lată. La sfârşit însă pe aceasta cale e pierzarea. 

Domnul Isus zice: „Intraţi pe 'poarta cea 
strâmtă. Căci largă este poarta, lată este calea care 
duce la pierzare, şi mulţi sunt ceice întră pe ea. Dar 
strâmtă este poarta, îngustă este calea care duce la 
viaţă, şi puţini sunt ceice o află." Mat. 7:13—14. 

Aşa dar noi trebue să ştim că, înainte de a 
începe călătoria pe calea cea îngustă, trebue să in
trăm pe poarta cea strâmtă. Aici este lucru cel mai 
gingaş pentru creştin. Unii -ar voi să intre dar nu 
se pot despărţi de diferite patimi şi pofte în cari au 
trăit; Pe unii îi împiedecă de a întră mândria, pe al
ţii trufia, pe alţii luxul, pe alţii un pahar de vin, 
etc. Şi într'adevăr, omul nu poate întră cu éle. Şi 
dacă noi vedem persoane cari să dau drept tovarăşi 
de călătorie celor ce merg pe calea îngustă şi ei nu 
au părăsit toate poftele inimei íor, trébue să înţe
legem că astfel de oameni, n'au înitrat prin poarta 
strâmtă ci au sărit pe aiurea. Ioan 10:1. 

După cum cei ce fac călătoria pe calea îngustă, 
mai înainte de a fi pe ea trebue să treacă prin poarta 
strâmtă, tot la fel cei ce călătoresc pe calea lată, 
mai înainte de a începe călătoria lor, trebue să trea
că prin poarta largă. Cel ce trece prin aceasta poar-

a 1 e a l a t ă . 
Mat. 7:13-14. 

tă, are loc să treacă aşa cum se găseşte, fiindcă în
cape pe ea. Aici nu trebue să se desbrace de patimi 
şi pofte; poate călătorii îmbrăcat in lux, bând bău
turi îmbătătoare şi făcând toate faptele fini pă
mânteşti. • • 1 _. : , ,... . 

Noi putem intra şi să facem parte dintr'o orga
nizaţie omenească, dar din organizaţia „celor întîi 
născuţi cari sunt acrişi în cer", nu putem să facem 
parte decât numai atunci, când ne vom desbrăca de 
tot aceea ce este lumesc. Noi putem spune că Dum
nezeu nu caută la îmbrăcămintea noastră decât Ei 
caută la inimă, insă toate aceste nu sunt decât nu
mai nişte scuze nesincere după cari am voi sş ne 
ascundem. Dar nu putem să ne ascundem din faţa 
Creatorului. Şi El în Cuvântul lui ne spune: „Vreau 
dar ca bărbaţii să se roage în orice loc, şi să ridice 
spre cer mâini curate, fără mâine şi fără îndoieli 
Vreau, deasemenea, ca femeile să se roage îmbră
cate Tn chip cuviincios, cu ruşine şi sfială; nu cu, îm
pletituri de păr, nici cu aur", nici. cu mărgăritare, nici 
cu haine scumpe, ci cu fapte bune, cum se cuvine 
femeilor cari spun că sunt evlavioase." L Tun. 2:8 
—10. „Podoaba voastră să nu fie podoaba de afară,! 
care stă în împletitura părului, în purtarea de scule 
de aur sau în imbrăcarea hainelor, ci să fie omul 
cel ascuns al inimei, în curăţia neperitoare a unui 
duh blând şi liniştit, care este de mare preţ înaintea 
lui Dumnezeu. Astfel se împodobeu odinioară sfin-, 
tele femei, cari nădăjduiau în Dumnezeu, şi erau su
puse bărbaţilor lor. I. Petru 3:3—5. 

Acum să ne întrebăm: Dacă Dumnezeu nu caută 
la toate aceste, de ce a lăsat ca să fie scrise? şi pen
tru cine sunt scrise? 

Iubiţi fraţi şi surori! Să fim CM cea mai inare 
băgare de seamă ca vrăjmaşul va căuta ca să ne 
facă a nu putea întră prin poarta strâmtă. Unii nu 
se vor putea despărţi de un păhărel de vin, alţii de 
lux, alţii de mândrii, etc. Dacă Dumnezeu avea plă
cere ca noi să întrebuinţăm astfel de lucruri, atunci 
când a creat Ei prima păreche de oameni, le făcea 
lor toate aceste, însă sf. Scriptură ne arată lămurit 
că El n'are plăcere în ele. 

Şi acum scumpii mei desbrăcându-ne de tot ce 
este lumesc, să căutăm a întră pe poarta, strâmtă şi 
să mergem pe calea îngustă. Domnul ne ajute. Amin. 

Posa Pavel. Prunişor, 



F e m e i a 
încă din începutul facerii, Dumnezeu a văzut că nu 

aste bine pentru om să fie singur, de aceea i-a făcut aju
tor — pe femedé — care să fie asemenea lui. încă atunci 
la început Dumnezeu a apus că bărbatul să stăpânească 
femeia. IMai târziu vorbind despre raporturile dintre soţ 
şi soţie, atât Domnul Isus cât şi Apostolii Săi, arată lă
murit ca femeia trebue să fje supusă bărbatului ei. Fa
cere, c 2 şi 3. Efes. 5:22, etc. 

Femetia este sufletul familiei. Bărbatul merge afară 
să lucreze; el nu poate sta aşa mult în casă ca şi femeia, 
de aceea mersul bun în familie se datoreşte în cea mai 
mare parte femeii. înţeleptul zice: „Câne poate găsi o 
femeie cinstită? Ea este mai de preţ decât mărgărita
rele". Prov. 31:10. O astfel de femeie este foarte 
scumpă, fiindcă, In casa şi familia ia care tră
ieşte ea, este dragoste, pace şi bunămţelegere. Şi 
pentru omul care voieşte a sluji Domnului, aceste sunt 
mai scumpe decât multe bunuri. 

Sunt mulţi bărbaţi cari se plâng asupra femeilor 
lor, că nu sunt supuse, că nu sunt destul de lucrătoare, 
că sunt guralive, etc. Se poate ca ei să aibe dreptate în 
toate aceste; şi se poate ca ele să aibe şi alte defecte pe 
ouá nici ei nu le cunosc. Dar să nu ne cugetăm că băr
batul care are o asemenea soţie, el are mai puţine de
fecte decât ea. Şi prin mila Domnului vom căuta să 
vedem. 

O greşalâ mare şi din.care vin multe rele în urmă, 
este aceea că atunci când tinerul porneşte în căutarea 
viitoarei sale soţi, mu porneşte după voia Domnului. Lui 
i-ar trebui să-şi găsească o soţie care să întrunească 
toate calităţile: să fie cu avere, frumoasă şi înţeleaptă. 
Şi cum rar să poate întâmplă ca el să poată găsi o aşa 
fată, renunţă la cea din urmă (la înţelepciune) şi caută 
ca ea să fie cu avere şi frumoasă. El crede că o poate 
face el înţeleaptă. Şi aici se înşală amarnic Fiindcă mu 
o caută după voia lui Dumnezeu, ci după plăcerea faimei 
sale, nu are în ea o coroană pentru capul său ci mai de
grabă un putregai în oase. Ce înseamnă aceasta? în
seamnă că asemenea tineri nu sunt nici ei binecuvântaţi 
de Dumnezeu. Şi dacă aşa se leagă unul cu altul, căsă
toria lor se desface repede, sau dacă nu, ei trăiesc toată 
viaţa în ceartă şi in ne'nţelegere. Şi atunci aici primul 
vinovat este bărbatul şi nu soţia. Şi un asemenea băr
bat, n'are dreptul să ridice plângeri împotriva soţiei sale, 
că ar fii rea, nesupusă, nerăbdătoare, sfădicioasă, etc. 

One vrea să aibe pace, bunăînţelegere şi fericire în 
familia lui, acela caută să-şi ia femeie după voia lui Dum-
ueaeu. Bl nu poate face acest paş important din viaţa 

C r e ş t i n ă . 
„O.femeie cinsiită este cununa băr
batului ei, dar cta care-i face ruşine 
este ca putregaiul în oasele lui." 
Prov. 12:4. 

lui până nu are deplina încredinţare că a primit din par
tea Domnului încuviinţarea pentru a se căsătorii cu fe
cioara cutare. Cine este temător de Dumnezeu, nu să 
razlmă pe frumuseţe, fiindcă Cuvântul lui Dumnezeu o 
arată ca pe ceva ce nu-i după voia Lui. „Frumuseţea 
este deşartă." Prov. 31:30. Astăzi poate să fie şi mâine 
nu mai e. Acela nu caută nici avere, fiindcă, averea este 
moştenire dela părinţii dar o nevastă pricepută este un 
(iar dela Domnul." Prov. 19:14. 

lAşa dar vedem scumpii (mei fraţi că o „nevastă pri
cepută este un dar dela Domnul." Toţi aceia cari au cău
tat după acest dar, n'au fost înşalţi. El) au fost scăpaţi, de 
femei carii sunt mai „amare ca moartea" şi au dobândit 

; femei temătoare de Dumnezeu. Efes. 5:26. Ei astăzi duc 
o casnicei fericită, şi lumina lor se resfrâge până de
parte, fiindcă din familiile lor curg rîuri de binecuvântări 
sfinte. 

Afară de aceste descrise mai sus, mai sunt şi alte 
lucruri prin cari femeia poate să iasă áh. stare ei de în-

I ţelepciune şi să devină nesupusă, etc. Atunci când ea nu 
I poate sa vada in soţul ei un tovarăş credincios şi plin de 

dragoste faţă de ea, să nu ne prindă mirarea când îi 
răsplăteşte cu aceiaş măsură. De aceea dacă bărbatul pre
tinde ca soţia să-i fie supusă, castă, să-1 iubească, să nu 
uite că el ca „un vas mai tare" are prima datorinţă a-i 
arăta dragoste, a o privi cu milă şi a o compătimi, pen
tru lucrul greu pe care îl depune nu numai în lucrurile 
casnice, decât şi cu creşterea copiilor. 

Bărbatul înţelept nu poate pretinde ca femeia lui 
să-i fie dată din talpa piciorului, şi tot aşa o femeie în
ţeleaptă nu poate pretinde ca ea să fie creată bărbatului 
din oasele capului; decât şi bărbatul şi femeia înţelepţi, 
trebue să se mulţumească cu felul în care Dumnezeu i-a 
făcut: ea să fie din coastă lui. 8. D. 

Va urma. 

Aducem la|cunoştiinţă fraţilor şi abo
naţilor noştri ^iubiţi că, Calendarul „Cu
vântul Adevărului" s'a epuizat Nu ni-a mai 
rămas nici uri exemplar pentru vânzare: 

Toii aceea cari l-au comandat după 
ziua de 17 Decern, nu I-au mai putut primi 
fiindcă dela aceea dată, nu l-am mai avut. 

De aceea iubiţii noştri fraţi sunt rugaţi 
să nu-1 mai comande fiindcă — cu regret — 
dar nu le mai putem împlini dorinţa. 



Cum să creştem copiii*? 
.Copilul lisat de capul lui face ru
şine mamei sale. Prov. 29:15. 

Cine n'ar dori să aibe copii înţelepţi? Cine este 
acela care ar voi să crească nişte copii cari să-i a-
ducă ruşine? Aşa cred că la aceste întrebări fiecare 
din aceia cari au copii, ar răspunde că ei voiescsă-şi 
crească copiii în frică şi temere de Dumnezeu, ca ei 
să fie înţelepţi, spre bucuria părinţilor lor şi spre bi
nele social. 

Dacă însă vom căuta mai adânc lucrurile, vom 
găsi pe lângă puţinii cari îşi cresc copiii direct pe 
seama păcatului, foarte mulţi de aceia cari îi cresc 
în acest scop în mod indirect. Ei nu se cugetă la 
cele ce fac. 

Mai întâi trebue să ştim că dintr'o casă unde 
nu este deplină frică şi temere de Dumnezeu în pă
rinţi nu pot să iasă copii înţelepţi. In cele mai multe 
cazuri, nu. Oamenii cari nu au pocăinţă deplină, nu 
cresc copii înţelepţi. Pentrucă copilul s ă crească în
ţelept, el are lipsă să vadă în părinţii săi sinceritate 
şi seriozitate. El trebue să vadă că credinţa părin
ţilor săi este ceva atât de scump, încât nici ei şi 
nici el nu o poate călca, batjocori sau necinsti. Dum
nezeu a zis lui Isf aii ca să vorbească despre porunci
le Lui încontinuu copiilor săi. Deut. 11:19. 

Acolo unde însă Cuvântul lui Dumnezeu nu este 
păzit de părinţi, acolo unde Dumnezeu nu este pus 
ca cel dântâi în viaţă, acolo unde pentru lucruri păn-
teşti părinţii să ceartă şi unul pe altul încep să 
se învinuiască în faţa copiilor, acolo să nu ne prindă 
mirarea când vedem copii neînţelepţi. Pentrucă are 
cine să le arate pildă rea. Sunt cazuri când din fa
milii cu totul ruinate şi cari trăiesc fără Dumnezeu, 
ies copii înţelepţi fiindcă aceştia îşi muncesc viaţa 
văzând păcatele părinţilor lor, şi după Cuvântul 
Domnului, ei nu fac ce au văzut că au făcut părinţii. 
Ezec. 18:14. Din familiile însă cari sunt semi-pocăite 
(pocăite de jumătate) nu ies niciodată copii înţe
lepţi. 

Am auzit de multeori epunându-se părinţilor 
cari aveau copii neascultători ca să-i bată cu nui
aua. Eu cred că acesta este un sfat bun, dar numai 
acolo unde părinţii sunt cu frică şi temere de Dum
nezeu şi unde copiii nu pot vedea în viaţa lor aba
teri dela credinţă. Acolo unde însă părinţii fac aba
teri acest sfat eii nu-1 recomand, fiindcă sunt încre
dinţat că el nu ajută. Copilul căruia părinţii prin 
viaţa lor îi dau pildă rea, înzădar caută să-1 bată cu 
nuiaua, fiindcă el tot nu se îndreaptă. B a atunci 

când creşte mare pe lângă plda rea pe care a vă-
zut-o în părinţii săi, mai vede şi cruzimea pe care 
au arătat-o faţă de el. Când pe el l-au bătut şi vine-

* ţit pentru lucruri pe cari şi ei le-au făptuit Şi atunci 
ce urmează? Copilul devine major şi caută să se 
răzbune. . : J S 6, 3 

De aceea scumpii mei fraţi şi surori, voi cari 
voiţi să vă creşteţi copiii înţelepţi, arătaţi-le pildă 
prin viaţa voastră. Numai după ce ei sunt cu totul 
îndărătnici şi nu vă urmează, întrebuinţaţi la ei 
nuiaua. ^ «« 

^ Éu am văzut mulţi părinţi cărora le-ar plăcea 
ca copii lor să fie înaintaţi şi bine văzuţi în mijlocul 
fraţilor. Dar cum s'ar putea ca copilul tău să aibe 
îndrăzneala a se ruga când din casa t a lipseşte rugă
ciunea? Te puni tu să te rogi regulat la timpul cu
venit? Sau doară lucrurile pământeşti le-ai pus în 
frunte şi cauţi să le duci la îndeplinire, chiar dacă 
te lipseşti de rugăciune? Şi dacă aşa faci, nu te mi
nuna când copilul tău devine netemător de Dumne
zeu. Apoi dacă nu-ţi convine ca să mergi regulat la 
orele de rugăciune, nu te minuna atunci când nici 
copilul tău nu se duce, fiindcă aceasta vede el în 
tine. 

Cuvântul lui Dumnezeu zice: „Cine cruţă nui
aua, urăşte pe fiul său. Prov. 13:24. Dar să fim si
guri că acela care întrebuinţează nuiaua fără ca să 
arate copilului o pildă bună prin viaţă, nu este plă
cut lui Dumnezeu şi de sigur o să primească şi ei 
odată multe lovituri. Luca 12:47. 

Şi acum sună întrebarea: Cum să creştem co
piii ? Mai întâi în frică şi temere de Dumnezeu. Să 
ne dăm noi lor ca pildă pentrucă să fim urmaţi de 

. ei. Şi atunci când după toată bunătatea şi dragos
tea pe care le-o arătăm învăţându-i prin cuvânt şi 
faptă ca să se teamă de Domnul, să-L urmeze şi 
să-L asculte, să încăpăţinează şi nu voiesc, Cuvân
tul lui Dumnezeu ne dă dreptul să-i certăm ba chiar 
să-i şi batem cu nuiaua. Făcând aşa căutăm să sal
văm sufletul lor, pentru care noi trebue să răspun
dem în faţa Domnului. I. Sam. 3:13. 

Deci să nu lăsăm copiii noştri să umble de ca
pul lor, ci să căutăm pe toate căile să-i creştem în 
frica Domnului, şi mai mult prin faptul că le arătăm 
pildă vie prin viaţa noastră creştină pe care o trăim 
cu înţelepciune. Domnul să ne ajute la aceasta. Amin. 



F i ţ J t r e j i . 
Scumpii mei fraţi şi surori! Niciodată nu s'a simţit 

o mai mar» lipsă din partea copiilor lui Dumnezeu ca să 
Ö« treji şi Să vegheze. Astăzi diavolul umblă pe toate 
căii* ca să amăgească şi să ducă in rătăcire sufletele pen
tru cari a murit Hristos. Creştinismul, care ar trebui să 
lupt* din toate puterile pentru, mântuirea şi aducerea la * 
Domnul Isus a popoarelor păgâne, se războieşte în sine 
însuş. Şi dacă numai aceasta războire am vedea-o, ar fi 
destul de rău, dar cu durere trebue să privim că oameni 
cari merg să se roage împreună, se împărtăşesc împreună, 
cântă împreună, etc. ei să urăsc, vorbesc de rău, etc. Oare 
Biserica lui Dumnezeu a fost şi este scutită de astfel de 
oameni? Oare în sânul ei nu vor apărea unii ca aceştia? 
Bă auzim ce zice Ap. Pavel: „Se vor scula din mijlocul 
vostru oameni, cari vor învăţa lucruri stricătoase, ca să* 
tragă pe ucenici de partea lor". Fapte 20:30. 

In asemenea împrejurări, omul lui Dumnezeu trebue 
să fie cu cea maii grijă ca să nu cadă după neascultarea 

.Copilaşilor, nimeni să nu vă înşele! 
Cine trăieşte în neprihănire, este ne
prihănit, cum El lnsuş este neprihă
nit." 1 loan 3.7. 

celor răi şi să nu fie dus în rătăcire de unii ca aceştia. 
Şi pentru ca noi să putem cunoaşte pe acela care ne vor
beşte, avem lipsă să-1 punem în faţa Cuvântului lui Dum
nezeu, care ni-1 descopere şi arată întocmai ca şi o oglin
dă. Primadată trebue să ştim dacă avem de a face cu un 
om neprihănit. Atunci când cel rău caută să ne vorbească 
împotriva celui neprihănit, Ap. Ioan ne trage atenţia să 
grijim ca să nu ne înşele. Dar niciodată cel rău nu se 
arată pe sine aşa cum este, ci ura pe care o are, o as
cunde sub vorbe dulci şi linguşitoare, şi atunci cum îl 
putem cunoaşte ? După Cuvântul Domnului foarte, uşor. 
Fiindcă „ceice părăsesc legea, laudă pe cel rău." Prov. 
28:4. Deci atunci când avem în faţă un om care laudă pe 
cel rău şi vorbeşte împotriva celui neprihănit — ori cum 
şi-ar preface vorbirea — să ştim că avem în faţă un în-
şălător de suflete. „Copilaşilor, nimeni să nu vă înşele! 
|Cüne trăieşte în neprihănire, este neprihănit, cum El ln
suş este neprihănit." 

Vindecări Divine. 
Să fie binecuvântat Domnul şi Mântuitorul nostru, 

Acela care ne vindecă de orice boală trupească şi sufle
tească. 

Mă numesc Teodoresc iSaveta din corn. Dorgoş jud. 
Timiş, şi declar aceea ce Domnul mi-a făcut. Eu am fost 
cuprinsă de o boală grea, adecă am avut reumă în pi
cioare şi în urmă am fost bolnavă încât credeam că trec 
din aceasta lume. Bărbatul meu (necredincios) mă silea 
să pun apă rece, etc. Eu însă am crezut că numai Dom
nul mă poate vindeca din boala mea. Aşa odată când am 
avut Cina Domnului în corn. Chelmac, eu neputând să 
merg, am dorit ca fr. lucrător (prezbiter) să vină la 

noi. El venind, eu am crezut, că dacă se vor ruga, eu voi 
primi vindecare. (Astfel 1-aim rugat să-mi facă ungerea 
cu unt de lemn conform celor scrise la Iacob 5:14. Şi 
fiind noi mai mulţi adunaţi la rugăciunea aceasta, şi 
făcându-mi-se ungerea, Domnul Isus m'a vindecat. Aii- « 
luia Lui. Apoi având o umflătură în partea stângă a 
pântecelui, şi rugându-se ei pentru mine, glorie să fie 
adusă lui Dumnezeu, că El m'a vindecat de aceea la clipa 
ochiului. 

Pentru toate aceste să fie Domnul onorat şi mărit 
în toţi vecii. Aliluia! Amin. 

Saveta Teodoresc. Dorgoş. 

Botezuri cu 
Domnul Isus a botezat cu Duh Sfânt în următoarele 

locuri: In jud. Arad, com. Topliţa 3 suf. Prunişor 6, Şe-
biş 2, Şoimoş 2, Nadăş 3, Cil 5, Madrijeşti 2, Arad-Gai 

Duh Sânt. 
3, Gurba 1, Cuvin 1, Şoimuş-B. 3, Secaş L In jud. Timiş, 
Lipova 6, Ususău 1. In jud. Argeş, Oarja 9, în Bucureşti 
4 suflete. Aliluia Domnului Isus. lAmin. 

Aviz. 
Toţi aceia cari au fost abonaţi la rev. „Cuvântul Ade

vărului" în anul 1935, primesc primul număr de pe anul 
acesta. Aceia cari nu au achitat costul abonamentului pe 
anul trecut, până în luna Ianuarie 1936, li se opreşte re
vista. Aceia cari au achitat costul abonamentului pe anul 
trecut, dar nu o mai voiesc pentru viitor, să ne respingă 

numărul prim. -•• 
* 

Rugăm pe toţi cari găsesc în rev. „Cuvântul Adevă
rului" o imângăiere sufletească, să nu întârzie a-i achita 
costul abonamentului pe anul 1936. 
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